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ASSEGURANÇA DE FRUITA 
 

 

El període de contractació de l’assegurança d’explotació en fruiters, línia 300, 

finalitza el proper 28 de febrer. Poseu-vos en contacte amb el servei tècnic. 

 

 

PERERA. Preventiu plagues i malalties  
 
Les pluges abundants durant els mesos de gener i febrer, fan preveure una 

proliferació de fongs i bacteris. Alhora observem postes i eclosions de psil·la sobre 

les lamburdes de pereres. 

 

Recomanem realitzar el següent tractament: 

 

NOM 

COMERCIAL 
MATÈRIA ACTIVA 

DOSI 

per ha 
OBSERVACIONS 

OSSIRAME 50 Oxiclorur de coure 50% 3 Kg Fongs i bacteris 

SYNERGY 
Aminoàcids millorants del 

brou 
3 L 

Postes i nimfes de 

psil·la 

 
 
 

ADOBAT DE COBERTORA EN CEREAL D’HIVERN 
 
Es recorda que els límits màxims de nitrogen que es poden aplicar en cereal d’hivern, 

tant per reg com per secà, són els que regula el Decret 153/2019 i que es mostren 

a la taula següent: 

 

Cultiu Secà / Reg 

Límits màxims de nitrogen ( kg N/ha) 

N total 
N orgànic 

(Purí, fem) 
N mineral 

Blat, ordi 
Secà 170 170 120 

Reg 210 170 150 

 
Per ajustar la quantitat de nitrogen a aportar en cobertora es recomana fer 

analítiques de sòls i tenir en compte la quantitat d’adob que s’ha aportat en fons 
(orgànic o mineral). 

 

✓ En finques on NO s’ha fet cap aplicació d’adob en fons es recomana aplicar 

adobs complexes tipus 20-7-10 a una dosi de 250-300 kg/jornal (110-140 kg 

N/ha). 
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✓ En finques on SÍ s’ha fet una aplicació d’adob en fons es recomana aplicar adobs 

nitrogenats tipus DURAMON 26. 

 

➢ SI s’ha aplicat adob mineral en fons es recomana aplicar 150-200 

kg/jornal (80-110 kg N/ha).  

➢ SI s’han aplicat dejeccions ramaderes en fons es recomana reduir 

l’aportació d’adob en cobertora i ajustar les unitats fertilitzants. 

 

HERBICIDA EN CEREAL D’HIVERN 
 
Es presenten possibles estratègies per a controlar males herbes en cereals 
d’hivern: 
 

NOM 
COMERCIAL 

MATÈRIA ACTIVA 
DOSI 
per ha 
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OBSERVACIONS 

KINVARA 

CLADDA 

MCPA 23,3%  + 

Fluroxipir 5% + 

Clopiralida 2,8% 

2-3 L SI - - - - 

INTENSITY 
Aminopiralid 30% + 

Florasulam 15% 
33 g SI - - - 

Residual. 

 Afegir 1 L PG 

Supermojante 

QUELEX 
Halauxifen-metil 10,42% 

+ Florasulam 10% 
30-50 g SI - - - 

Afegir 500 cc 

VIVOLT 

TREZAC 
Halauxifen-metil 3,13% 

+ Aminopiralid 2,5% 
200 cc SI - - - 

Afegir 500 cc 

VIVOLT 

        

 

AXIAL PRO 

 

 

Pinoxaden 6% 0,5–1 L - SI SI - 

La barreja amb 

hormonals, fa 

perdre eficàcia 

 

KAMPAI 

 

Florasulam 0,18% + 

Fluroxipir -metil 7,5% + 

Pinoxaden 3% 

1,5–2 L SI SI SI - Blat i ordi 

ATLANTIS 

ACTIV 

Iodosulfuron-metil-sodio 

0,9% 

+Mesosulfuron-metil 

4,5% 

 (sal sódica) + 

Tiencarbazona-metil 

1,5% (sal sódica) 

250-330 

g 
SI SI SI SI 

Sols en blat o 

triticale. Afegir 

800 cc/ha 

Biopower 

BROADWAY 
Florasulam 1,42% + 

Piroxsulam 7,08% 
265 g SI SI SI SI 

Sols en blat o 

triticale.  

Afegir 1 L PG 

Supermojante. No 

controla roella 

resistent 

 

Per ajustar les dosi i barreges a cada finca en concret, consultar al servei tècnic. 
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FUNGICIDES EN ORDI 
 

Quan les condicions climatològiques siguin favorables per entrar a les finques, i atesa 

la simptomatologia evident de clorosi generalitzada als sembrats, es considera 

necessari una aplicació de fertilització nitrogenada de cobertura, amb l’objectiu de 

corregir possibles dèficits nutricionals i optimitzar el desenvolupament vegetatiu del 

cultiu. 

Alhora, es proposa la realització d’un tractament fungicida preventiu per tal de 

minimitzar el risc d’afectacions fito-patològiques i preservar el potencial productiu 

de la parcel·la. 

 

NOM 

COMERCIAL 
MATÈRIA ACTIVA 

DOSI 
per 
ha 

OBSERVACIONS 

AVIATOR XPRO Bixafen 7,5% + Protioconazol 15% 600 cc 
És una dosi 

preventiva 

 

 

 

Serveis Tècnics. Secció Agrícola. 

Rafael Pina 607 193 239  Mar Ribalta  652 095 917 

Sebastian Cela 663 708 753 Maria Rosa Llombart  674325308  
 
 
 

Amb el suport de: 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 

e-mail: info@coopivars.coop        www.coopivars.coop                                                                         @coopivars 

mailto:info@coopivars.coop

